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Révisionnisme dans un manuel d'histoire destiné aux lycéens
Question écrite n° 12273

Texte de la question

M. Bruno Bilde appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la publication, par les éditions
Hachette, d'un manuel de révision du baccalauréat comportant une falsification gravissime des faits relatifs aux
massacres terroristes du 7 octobre 2023 en Israël. Ce manuel présente en effet les victimes des attaques du
Hamas comme de prétendus « colons juifs », dans un passage indiquant : « En octobre 2023, à la suite de la
mort de plus de 1 200 colons juifs lors d'une série d'attaques du Hamas ». Cette formulation constitue une triple
dérive : un révisionnisme historique, une relativisation du terrorisme islamiste et une légitimation implicite du
massacre de civils juifs. En qualifiant des victimes sauvagement assassinées de « colons », ce manuel adopte
la rhétorique même des organisations terroristes islamistes et de leurs relais idéologiques, qui cherchent à
transformer un crime de masse antisémite en un prétendu acte de « résistance ». Une telle terminologie revient
à suggérer que ces victimes auraient, d'une manière ou d'une autre, mérité leur sort, ce qui constitue un
basculement moral et politique d'une extrême gravité. Qu'un tel discours se retrouve dans un manuel destiné à
des lycéens français, publié par l'un des principaux éditeurs scolaires du pays, révèle une dérive idéologique
profonde au sein de certains circuits de production des savoirs et pose la question de l'emprise croissante d'une
idéologie antisémite inadmissible. M. le député rappelle que l'école de la République a pour mission de
transmettre des faits, une histoire rigoureuse et un esprit critique, non de diffuser des narratifs militants inspirés
de la propagande islamiste ou de ses alliés idéologiques. Il lui demande si le Gouvernement entend exiger le
retrait immédiat de ce manuel et prendre des sanctions à l'encontre de l'éditeur et des auteurs ayant laissé
rédiger une telle falsification scandaleuse. Enfin, il lui demande quelles mesures concrètes seront mises en
place pour que des contenus relativisant le terrorisme et banalisant l'antisémitisme ne soient pas diffusés dans
les supports pédagogiques de l'éducation nationale.
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